

婦女輔助隊，她們也被直接編入基層的戰鬥部隊，擔任駕駛、通信、醫護和文書工作，並不因為戰爭的激烈而將她們撤避最前線，她們經常在槍林彈雨中出沒，對於士氣的鼓舞，有重大的幫助。軍中男女士兵們相處得十分融

洽，彼此互助互敬，地位完全平等，男性士兵毫無以保護者的態度自居，也不會在女兵面前表示男性的優越感，戰場就像一所男女同學的學校，女兵們一樣受武裝作戰的訓練，還有一些女兵在傘兵部隊中服役。

投	讀
書	者

一個國民看「美毛關係正常化」

桂 裕

一 前言

福特總統在訪北平歸來途中，經過檀香山，發表「新太平洋主義」的基本政策六點，其中強調所謂「美毛關係正常化」。據美聯社報導，福特曾暗示，一個像北越一般的敵人也可能轉變成為一個像日本這般的新友人。他的樂觀是值得讚揚的。但是在過去十多年間，美國在亞洲各戰場所得到血淋淋的教訓，應該不會輕易忘掉。

二 美毛「關係正常化」

「美毛關係正常化」這句話，反過來說，也就是中美關係的「不正常化」。一旦美毛關係「正常化」了，美國與中國合法政府的正常關係必然要切斷，這是邏輯。希望與台灣海峽兩岸都保持正常關係，那是痴人說夢。此後，倘若不幸因「正常化」的後果，而在這地區發生意料不到的事故時，美國縱欲以一調人的資格，說一句公道話，也失去了立場，因為美國先已對毛共有過互不干涉內政的承諾了。

因為有美國的參加，在過去二十五年間，亞洲東部得能維持和平與安寧。中華民國的人民與其相鄰各國的人民都能安居樂業，日益繁榮。倘若外交關係移轉方向，情形就會大變。此舉可使毛共很快地突破太平洋的圍困，而將美國擠了出去。幻想中的「日本模式」，原是靠著有美國的參加及共同防禦條約的存在，才有可能。若將此「隔離物」撤去，毛共從此可以為所欲為，這個「日本模式」也就垮了。

三 毛共的承諾絕對不可靠

共產黨是以撒謊起家的。他們的承諾，無論說得如何甜蜜，都是靠不住的。倘你對他們的所言，輕予置信，最後必吃大虧。假如美毛關係正常化果然成為事實，無論它事前給予美國什麼承諾，不久它必予推翻，猶如黑夜跟着白晝而來，事所必然。倘若此事居然發生，則台灣人民必斷然要拚死作戰，非戰到最後一人不止。我問過許多本省籍的青年男女大學生，他們異口同聲說，他們絕不猶豫，誓必奮不顧身，保衛他們的自由、財產、老家和祖墳，我們為了正義而戰，如有一挺一杖在手，必奮鬥到底，不成功，便成仁。因此我要籲請美國朋友，在人道主義的立場上，清醒地想上一想，這個步驟可能會發生多麼悲慘的後果。在這個地區，唯有維持現狀，才能保持權力的均衡。若不經心，輕輕一動，均勢就傾覆了。千萬不可誤信毛共能遏阻野心國家在太平洋擴展勢力。毛共本身就是一個侵略者，它還妄想以「鄉村包圍城市」來征服世界呢！

四 人民的企望

福特總統，為支持其立場，說道：「亞洲的和平，須有一個合作的結構，反映着此一地區全民的願望。」這是至理名言。但是「人民的願望」究竟是指着些什麼？人民的願望，用美國故總統艾森豪的話來說，無非是這些「大眾所珍視的幾個權利——言論自由的權利，信仰自由的權利，財產所有權，法律之前平等權。」如此這般而已。人民所願望、所企求的就是這些權利

，也就是說，人民希望有幸福，並且能自由追求幸福。（見美國獨立宣言及若干州的州憲法）倘若福特總統真能顧到人民——廣大的人民——並且真能顧到人民的願望，那末，依美國人傳統的想法，他的北平之行，應該不是去探問毛澤東所要的是什麼，而應該是在去探問七萬萬中國人民所要的是什麼。但是他沒有顧到老百姓。他推定毛澤東為代表人民。他是否忠實地相信，毛澤東控制下的百姓還能享有一絲一毫的自由，還能快樂幸福？他是否忠實地相信毛澤東確乎能代表中國人民或代表中國人民的一大部分？

五 鐵證在面前

福特總統沒有訪問台灣。他顯然不再顧慮到中華民國人民的願望和企求了，然而美國却還與中華民國維持着正常的外交關係呢。他是否確信台灣的人民沒有自由，沒有幸福，希望有一個像毛共模型的政權來控制他們？好，請他派一千名誠實公正的美國人到台灣來，會同美國大使館官員及早已在這裏從事文化與商業活動的美國人，叫他們不用嚮導，自由自在走到任何城市、鄉村、山地、農場、工廠、家庭、學校、市場、甚至監獄（總之，任何一個角落裏）去親自查明，同時也替福特總統查明，那地方一般老百姓生活得好不好，他們所願望的是些什麼？此舉，我敢信我們的政府一定會同意，但在大陸就絕對辦不到了。假如，毛澤東果真也會准許，那末，台北與北平之間的問題就不會太大了。

六 人民的意志應予尊重

一個政府，是否可認為代表人民，首先應該問一問人民的願望，這一個論據，我敢信對於美國的政治家是不會覺得太陌生的。倘若人民已喪失了自由，不能任意表示其所喜所惡，最好是來一個測驗。很簡單若此政府能給予人民，並且保障人民，享有這些基本權利——即言論自由，信仰自由，財產所有權，法律上平等權——無疑的，這政府可代表人民；反之，若此政府剝奪人民所應享有的這些權利，這「政府」就不足代表人民。這道理是再清楚不過的。

現在，回頭看一看中國大陸上的光景。暴虐的共產政權，強令中國人民臣服，絕對不尊重他們的自由意志，可是這個政權却還恬不知恥，口口聲聲

一個國民看「美毛關係正常化」

認識中南美洲

著者王建勳

本書係採用中南美洲最新資料，自一九六六年開始至一九七一年所先後在本刊撰寫的論文彙集成輯，凡卅萬言。無論在政情方面，或國際關係方面，以及國際共黨在拉丁美洲的滲透與顛覆方面，均有周延而精關的分析。現已在台灣商務印書館出版。

平裝一冊 定價新台幣五十四元

總經理 台灣商務印書館

台北市重慶南路一段 郵政劃撥一〇五號

說是「人民政府」。在那兒，正常的法律秩序早已被推翻了。（毛共廢除六法，連同契約法和財產法在內，至今未恢復。）每一個人都被控制，用控制肚子的手段（配給票），將他綑縛得動彈不得。不用說，那兒沒有自由市場。這樣子可怕的情況，已是舉世皆知的了。福特總統和美國人自然不會不知道。這樣一個「政府」，老百姓對之怨聲載道，恨入切骨，又怎麼可以說是代表人民呢？如果徒憑教科書式的說法，以其對人民有「有效的控制力量」，遂貿然對一叛逆政權予以承認，而全然不問人民的意嚮何如，這種措施顯然是與美國人平日所信奉的最高理想，背道而馳，無異是自由主義、民主政治的莫大諷刺。此舉，實際上，就是幫助共產黨犧牲一個老朋友的自由與幸福，去奉承幾個匪幫頭子。此是對人類的一大罪行。此舉的後果會釀成鬼泣神嚎的大流血，更會使時而為敵人，時而為友人的衝奪，益形尖銳化，究其根源，實由於掌握人類命運的政治領袖，在無意之中鑄成了一個大錯。

七 歷史的教訓

歷史原是不斷地在循環重演。最可憐的是，人們永遠不會從歷史上學得教訓。有人說，人們若果真能從歷史上學得教訓，以後的歷史就寫不成了。

六十五年元月三日